



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报

2019年9月 13日
星期五
农历己亥年八月十五
第13206期(总13779期) 今日8版

ECONOMIC DAILY

习近平在视察北京香山革命纪念地时强调

不忘初心 牢记使命 锐意进取 取得 满怀信心继续把新中国巩固好发展好

王沪宁参加活动



9月12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中共中央北京香山革命纪念地。这是习近平瞻仰双清别墅。
新华社记者 鞠鹏摄



9月12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中共中央北京香山革命纪念地。这是习近平在香山革命纪念馆参观《为新中国奠基》主题展览,并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京9月12日电 在庆祝新中国成立70周年前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日专程前往中共中央北京香山革命纪念地,瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址,参观香山革命纪念馆,观看《为新中国奠基》主题展览,回顾中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史,缅怀毛泽东同志等老一辈革命家的丰功伟绩。习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民要紧密团结起来,不忘初心、牢记使命,锐意进取、开拓创新,沿着中国特色社会主义道路,满怀信心继续把新中国巩固好、发展好,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加活动。初秋是北京,气候宜人,喜庆祥和。12日下午,习近平从中南海乘车来到位于北京西郊香山公园内的香山革命纪念地视察。习近平首先来到双清别墅,瞻仰毛泽东同志当年办公居住的地方。修缮一新的双清别墅,保持了原有风貌,绿树成荫,格外幽静。别墅内,办公室、会客室、卧室、饭厅的家具陈设,床上的书籍和墙上的《中国解放区形势图》、《最新北平大地图》等的摆放,都一如原样。

习近平仔细察看,不时询问历史细节,对别墅的维护、修缮和文物保护表示满意。接着,习近平步行来到不远处的来青轩,瞻仰了朱德、刘少奇、周恩来、任弼时同志的办公居住地,同大家一起缅怀老一辈革命家当年在香山工作生活情况。离开来青轩,习近平来到香山脚下的香山革命纪念馆,参观了《为新中国奠基——中共中央在北京香山》主题展览。新建成的纪念馆庄重大气,“四梁八柱”的雨棚造型寓意党中央在香山为新中国搭建四梁八柱。28根廊柱,象征中国共产党从建党到建立新中国28年的奋斗历程。南广场上矗立着高19.49米的国旗杆,寓意中华人民共和国诞生于1949年。主题展览由“进京‘赶考’”、“进驻香山”、“继续指挥解放全中国”、“新中国筹建”、“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”5个部分组成,按历史脉络,通过800多张图片、报纸、地图、表格和1200多件实物、文献和档案,全景式生动呈现中共中央在香山期间领导全国各族人民,完成民族独立和人民解放的历史使命、开启中国历史发展新纪元的光辉历程。习近平走进纪念馆,认真听取了每一个单元的讲解。正在播放的《北平和平解放》、《西苑机场阅兵》、《开国大典》等珍贵影像纪录片,吸引了习近平的目光。他驻足观看,不时

同大家交流,回顾当年党中央进驻北京的历史细节。在中国人民解放军进驻北京香山示意图和毛泽东《论人民民主专政》、中国人民政治协商会议等专题展柜,习近平仔细听取介绍,对当年党中央筹建新中国的历史感慨良多。参观结束时,习近平在纪念馆序厅发表了重要讲话。他表示,1949年3月23日,中共中央和毛泽东同志离开西柏坡前往北平,25日进驻北京香山,这里成为党中央所在地。在这里,毛泽东、朱德同志发布向全国进军的命令,吹响了“打过长江去,解放全中国”的伟大号角,中国人民解放军以摧枯拉朽之势向全国各地胜利大进军,彻底结束了国民党在大陆的统治。在这里,毛泽东同志发表了《论人民民主专政》,为新中国的建立奠定理论基础和政策基础。在这里,中共中央同各民主党派、各界人士共同筹备中国人民政治协商会议,制定通过了起到临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》,确定了新中国的国体和政体,制定了一系列基本政策,描绘了建立建设新中国的宏伟蓝图。习近平指出,中共中央在北京香山虽然只有半年时间,但这里是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,是中国革命重心从农村转向城市的重要标志,在中国共产党历史、中国人民

共和国历史上具有非常重要的地位。习近平强调,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命到底精神,不断增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,坚决战胜前进道路上的各种艰难险阻,使“中国号”这艘巨轮继续破浪前进、扬帆远航。习近平指出,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家坚持立党为公、执政为民的革命情怀,始终赢得人民的衷心拥护,始终保持同人民群众的血肉联系,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,紧密团结各民主党派和各界人士共同创造更加美好的生活。习近平强调,历史充分证明,中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界,而且善于建设一个新世界。展望未来,中国的发展前景无限美好。丁薛祥、陈希、蔡奇、尤权,中央宣传部、中央党史和文献研究院、北京市有关负责同志陪同考察。

续写“一国两制”成功实践的新篇章

——澳门各界热议国家主席习近平会见贺一诚时的重要讲话

新华社澳门9月12日电 (记者王晨曦 刘畅) 国家主席习近平11日会见新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚。习近平会见贺一诚时的重要讲话在澳门社会各界引发热烈反响。舆论认为,澳门回归20年的成就证明“一国两制”是完全行得通、办得到、得人心的,期盼新一届特区政府带领澳门居民共同续写“一国两制”成功实践的新篇章。习近平表示,今年是澳门回归祖国20周年。20年来,澳门经济快速增长、民生持续改善、社会稳定和谐,向世界展示了具有澳门特色的“一国两制”成功实践。习近平希望贺一诚胸怀大局、站高望远,准确把握澳门实际情况和国家发展战略需要,团结带领澳门特别行政区新一届政府和社会各界人士,协同奋进,变革创新,认真谋划澳门的长远发展,续写“一国两制”成功实践的新篇章! 对此,澳门各界人士表示,习主席的讲话说出了澳门人的心声,相信在中央政府的关心和支持下,在新一任行政长官和特区政府带领下,澳门一定可以充分发挥国家所需,澳门所长,开创澳门发展的新局面,推动“一国两制”在澳门的实践行稳致远。澳门妇女联合会副理事长黄洁贞表示,澳门回归20年,无论是居民生活、还是本地经济,都发生了巨大变化。相信在居民的齐心协力下,澳门一定可以变得更加繁荣稳定。澳区全国政协委员何润生表示,相信新一任行政长官和新一任特区政府清楚了解社会各界的需求和诉愿,清楚自身所担当的发展重任,牢牢把握澳门在新形势中的机遇,接受挑战,打造一个具有决策力、执行力、公信力的服务型政府。

在讲话中,习近平主席指出“一国两制”是完全行得通、办得到、得人心的。对此,澳门各界人士表示,习主席的讲话不仅是对澳门同胞的表彰,更是让港澳同胞吃了定心丸,坚定了继续落实“一国两制”方针的新信心。贺一诚12日上午在北京向记者总结行程时表示,习近平主席清晰地向澳门广大同胞、向全体中国人民说明了“一国两制”行得通、行得远。澳门特区20年的发展,社会稳定,要继续坚持“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针,维护国家和社会大局,不能冲击中央确定的三条底线,破坏“一国两制”。澳门特区政府政策研究和区域发展局局长米健表示,回归之前,澳门同胞在当时澳葡政府的管治下,政治地位跟今天是不可比的。回归以后,得益于“一国两制”的成功实践,得益于国家的支持和国家的改革开放,澳门同胞在融入国家发展的过程中,既做出了贡献,也实现了自我发展。澳门理工学院“一国两制”研究中心主任冷铁勋表示,在“一国两制”下实行“澳人治澳”、高度自治的方针,使得澳门特区能根据自己的实际情况科学立法,有效管理特区高度自治范围内的事务,更好地对外进行经济、文化各方面的联系。这都是“一国两制”成功实践所取得的丰硕成果,“一国两制”是澳门保持长期繁荣稳定的法宝。澳区全国人大代表萧志伟表示,相信新一届特区政府一定能够团结社会各界人士,在澳门良好的治理基础上,以创新精神务实举措,用好用足国家给予澳门的政策,抓紧机遇、发展经济、改善民生、促进和谐,向世界展示具有澳门特色的“一国两制”成功实践,证明“一国两制”行得通,办得到,得人心。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京9月12日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使: 一、免去李辉的中华人民共和国驻俄罗斯联邦特命全权大使职务; 任命张汉晖为中华人民共和国驻俄罗斯联邦特命全权大使。 二、免去张佐的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务; 任命李极明为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。 三、免去孙祥华的中华人民共和国驻莱索托王国特命全权大使职务; 任命雷克中为中华人民共和国驻莱索托王国特命全权大使。

十九届中央第四轮巡视完成进驻

新华社北京9月12日电 (记者朱基权) 截至12日下午,十九届中央第四轮巡视15个巡视组完成对37个中央和国家机关单位的进驻工作,十九届中央第四轮巡视全面展开。 经党中央批准,十九届中央第四轮巡视对中央统战部、中央对外联络部、中央台湾工作办公室、中央外事工作委员会委员办公室、中央机构编制委员会办公室、中央和国家机关工作委员会、中央直属机关事务管理局,最高人民法院、最高人民检察院、外交部、科学技术部、国家民族事务委员会、司法部、国家国际发展合作署、国家机关事务管理局,中央党校(国家行政学院)、中国浦东干部学院、中国井冈山干部学院、中国延安干部学院、中央社会主义学院,中国工程院、中国科学院、中国社会科学院、国家自然科学基金委员会、科技日报社、中华全国总工会、共青团中央、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中国法学会、中华全国新闻工作者协会、中国人民对外友好协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国人民外交学会等37个中

(下转第二版)